



## 新季夏粮收购量将达2000亿斤左右

其中小麦1700亿斤,今年质量整体好于常年

据新华社北京6月23日电(记者古一平)随着今年全国“三夏”小麦大规模机收基本结束,目前夏粮收购正在抓紧推进,粮食市场也迎来新季夏粮。初步预计,我国今年新季夏粮收购量将达到2000亿斤左右,其中小麦1700亿斤。

记者近日追踪夏粮收储加工等粮食流通环节发现,各地夏粮收购平稳有序,粮食价格保持在合理水平。同

时,科技赋能助力粮食储存更加绿色新鲜,粮食加工行业深挖潜力。从田间地头到百姓餐桌,粮食生产流通各环节环环相扣,不断提质增效,共同筑起保障国家粮食安全、呵护种粮农民利益、让消费者吃上安全放心粮的坚实屏障。

国家粮食和物资储备局粮食储备司副司长向玉旭介绍:“近期对部分产区新季小麦开展的质量监测结果显示

示,今年小麦质量整体好于常年,目前购销比较活跃,小麦收购进度快于上年同期,市场运行比较平稳。”认真抓好市场化收购,不断增强粮食购销活力;精心组织政策性收购,有效发挥政策托底作用……在今年一系列收储调控措施共同作用下,国内粮食市场价格整体稳中有升,将有效呵护种粮农民积极性,助力兜住农民“种粮卖得出”底线。

### 市委常委会召开会议

# 传达学习习近平总书记重要讲话精神

曾赞荣主持会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报6月23日讯 23日上午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中共中央纪念陈云同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神和出席第二届中国-中亚峰会时的主旨发言精神,研究审议有关工作事项。市委书记曾赞荣主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,具有很强的政治性、思想性、指导性,我们要认真

抓好贯彻落实。要继承和发扬老一辈革命家崇高精神风范,始终把坚定理想信念作为终身课题,持之以恒加强党的作风建设,不断深化对社会主义经济建设规律的认识,加快推动高质量发展,奋力推进中国式现代化青岛实践。要持续扩大高水平对外开放,发挥上合示范区、青岛自贸片区等开放平台作用,放大跨国公司领导人青岛峰会效应,加强与上合组织国家特别是中亚国家交流合作,深度融入高质量

共建“一带一路”,更好服务国家总体外交大局。要落实支持外贸发展政策措施,支持引导企业大力开拓国际市场,注重内外贸一体化融合发展,提升企业核心竞争力,推动全市外贸高质量发展。

会议听取市委党的建设工作领导小组有关工作情况汇报,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,坚持以人民为中心的发展思想,扎实办好民生实

事,常态整治“小马拉大车”问题,持续深化整治形式主义为基层减负,不断提高基层治理效能。

会议听取全市安全生产工作情况汇报,强调要压实安全生产各方责任,深入开展重点领域隐患排查整治,加强安全生产宣传教育,积极运用科技信息化手段,构建全链条安全防护体系,持续提升本质安全水平,切实维护人民生命财产安全和社会大局稳定。

会议还研究了其他事项。

### 市委理论学习中心组进行集体学习研讨

# 坚持党性党风党纪一起抓 不断把作风建设引向深入

曾赞荣主持会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报6月23日讯 23日上午,市委理论学习中心组进行集体学习研讨,深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,学习新修订的《党政机关厉行节约反对浪费条例》等法规文件,结合中央层面通报的典型案例开展集中研讨。市委书记曾赞荣主持会议并讲话。

会上,程德智、马立新、刘升勤、李红兵、

陈大维作了发言,任刚、耿涛提交书面发言。大家一致表示,党的十八大以来,习近平总书记围绕加强党的作风建设发表一系列重要论述,深刻回答了新形势下作风建设抓什么、怎么抓等重大问题,为我们做好工作指明了方向、提供了根本遵循。近期,中央层面和各地陆续通报了一批典型案例,充分说明“四风”问题具有很强的顽固性和反复性。我们要以案为鉴、警钟长鸣,始终坚持严的主基调,在抓常、抓细、

抓长上下功夫,锲而不舍贯彻中央八项规定精神,不断把作风建设引向深入。

会议强调,要扛牢管党治党政治责任,切实拧紧责任链条,坚持党性党风党纪一起抓,加强党员干部全方位管理和经常性监督,坚决打好作风建设攻坚战、持久战。要动真碰硬纠治突出问题,从严整治违规吃喝问题,坚决纠治不担当不作为问题,深化整治形式主义为基层减负,持之以恒加固中央八项规定堤坝。要

继承和发扬党的优良传统,树立践行正确政绩观,弘扬“四下基层”优良作风,坚持真抓实干,厉行勤俭节约,以优良党风带动民风社风、倡树时代新风。要发挥领导干部“关键少数”作用,带头规范用权,带头廉洁自律,带动形成风清气正政治生态。要从严从实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,一体推进学查改,确保学有质量、查有力度、改有成效,以优良作风凝心聚力、干事创业。

# 持续加大海洋生态保护修复力度,再次入选全国“典型案例” 青岛逾百公里海岸线“修”出新风景

□青岛日报/观海新闻记者 李勋祥



小岛湾实现生态性与景观性的有机统一。

近日,青岛蓝谷海洋生态保护修复案例作为15个典型案例之一入选全国海洋生态保护修复典型案例。这是继2024年西海岸新区海洋生态保护修复案例入选“全国典型”之后,青岛在海洋生态保护修复领域取得的又一重要成果。

青岛海洋生态保护修复成果“频频获奖”,得益于这座海洋城市树立绿水青山就是金山银山、碧海银滩也是金山银山的理念,持续推动蓝色经济绿色发展的追求和实践。多年来,青岛持续加大海洋生态保护修复力度,组织实施了一批海洋生态保护修复项目。如今的青岛,水清、岸绿、滩净、湾美、岛丽,绘就一幅人海和谐的画卷。

打造美丽岸滩

傍晚时分,行人吹着海风,沿着小岛湾畔的滨海步行道漫步。岸滩上,游客们赶海、戏水,享受着大海的馈赠。

“之前很长一段时间,小岛湾的海边全是养殖池,存在私搭乱建、污水四溢的情况,根本没有游客过来玩。”从小就生活在海边的于家沟村村民说。

20世纪80年代,青岛蓝谷海洋开发利用方式相对粗犷,导致近岸海域逐渐被入海河流携带的污染物、养殖排放物所污染,海岸带生态功能退化,防灾减灾能力下降,海洋生物多样性降低,沙滩资源被侵蚀,民众亲海空间不足,生态保护与民生改善面临双重挑战。2019年以来,青岛蓝谷以中央财政资金支持的海洋生态保护修复项目为依托,实施系统性生态整治修复工程,营造惠民宜居的亲海空间。

“我们实施了小岛湾北岸海岸带综合整治工程和小管岛生态修复工程,进行‘岸线+海

岛’一体化生态修复,清理小岛湾及小管岛周围海域养殖设施,退养面积约1228公顷。同时,通过建设滨海广场、沙滩公园等,实现生态性与景观性的有机统一,打造区域人流聚集的核心载体。”据蓝谷管理局相关负责人介绍,自2019年生态修复工程实施以来,蓝谷海域生态环境持续向好——I类海水水质区域不断扩大,近岸海域水质优良率保持100%,小管岛周边海域浮游生物物种从105种跃升至176种,海洋生物多样性显著提升。此外,海洋生态品质的提升带动了旅游业发展,2024年蓝谷接待游客量突破1100万人次,较2018年增加约150万人次;旅游经济收入达140亿元,较2018年增长约8.6%。

将视线转向青岛经济发展的重镇——西海岸新区,曾几何时,这里的海洋生态环境面临着跟蓝谷同样的局面。自20世纪七八十年代起,西海岸新区传统海洋养殖与捕捞产业迅速发展,各式大棚和养殖池涌现,无序扩张、污水乱排、占礁侵沙等问题越发严峻,生态环境亟待修复。

2012年以来,西海岸新区围绕拆违建、清岸线、调项目、修慢道、植绿化、保文化六大任务,依托中央财政资金支持项目,先后组织开展了蓝色海湾整治行动、龙湾海岸带修复等一系列海洋生态保护修复工作,累计拆除养殖池600余万平方米,新建蓝湾路慢行系统和视觉通廊78公里,实现了新区海洋生态保护修复的

全域治理和沿海生态景观绿道的全线贯通。”青岛西海岸新区海洋发展局海域海岛管理科负责人崔晓东说。

青岛海、滩、岛、湾浑然一体,在1.17万平方公里海域和800多公里海岸线上,分布着120个海岛、49个海湾。近年来,青岛高标准打造了小岛湾、胶州湾、灵山湾等海洋生态修复节点,这些美丽岸滩串联,已经成为青岛市民临海亲海的宝贵资源,成为青岛海洋文旅等产业高质量发展的支撑空间。

建设秀丽海岛

从积米崖码头乘船出发,在海上行驶约30分钟后,就来到了北方第一高岛、青岛市最大的有居民海岛——灵山岛。岛上,树木丛生,百草丰茂。一年四季,总能看到游客三五成群,结伴在岛上各景点拍照打卡。

但以前的灵山岛并非如此。“过去,岛上居民主要靠养殖业和捕捞业维生,而且使用近岸海域连片的养殖设施和饵料投喂等传统的粗放型渔业生产方式,导致海域生态受损、资源衰退,加之岛上设施不完善,很少有游客登岛游玩。”青岛市海洋发展局海域海岛管理处张崇阳说,近年来,青岛共争取中央财政资金4.6亿元,累计投入资金6.75亿元,对灵山岛整体进行整治,全面修复海岛生态系统,营造海岛宜居宜游环境。

整治修复效果显而易见:通过修复滩涂底栖生物生境,为众多的鸟类提供栖息地和取食场所,动植物的种类和数量明显增多,周边海域有100多种浮游动、植物,每年有300多种候鸟途经此地;通过完善岛上的基础设施,吸引了诸多民宿登岛营业,能够满足游客吃、住等需求。

(下转第四版)

### 节能增效 焕“新”引领

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报6月23日讯 23日上午,2025年全国节能宣传周在青岛启动。活动以“节能增效 焕‘新’引领”为主题,各领域专家学者、企业家等齐聚一堂,共商共议做好节能降碳工作。

国家发展改革委党组成员、副主任周海兵,山东省委常委、副省长张海波,市委副书记、市长任刚出席活动并致辞。

启动仪式主要包括“节能增效、低碳转型”“绿色消费、焕‘新’引领”“数字赋能、提质升级”“全民行动·‘节’尽所能”等4项活动。在“节能增效、低碳转型”活动上,国家发展改革委环资司介绍下一阶段节能降碳重点工作。

来自石油化工、电力、钢铁、有色、建材等领域的10家重点企业联合发布“重点行业企业节能降碳”承诺。在“绿色消费、焕‘新’引领”活动上,国家发展改革委环资司、工业和信息化部节能司、商务部流通发展司、市场监管总局计量司共同启动2025年用能产品设备能效“领跑者”遴选工作,推动提升用能产品设备能效水平。有关电商平台和生产企业联合开启“节能低碳产品消费季”活动,在消费品以旧换新“国补”基础上对绿色高效产品再让利。在“数字赋能、提质升级”活动上,8家数字化企业发布“数字化赋能节能降碳”联合宣言,推动绿色化、数字化协同发展。在“全民行动·‘节’尽所能”活动上,3家共享单车企业联合启动“共享单车骑行费用减免月”活动。山东省发展改革委牵头发起山东省2025年全民节能行动,号召全社会共同参与节能降碳。

据悉,2025年全国节能宣传周定为6月23日至29日。自1991年以来,全国节能宣传周已举办34届,对节能提高能效、促进经济社会发展全面绿色转型发挥了积极作用。

### 市十七届人大常委会第二十七次会议举行

#### 审议有关法规草案和有关工作报告等

梅建华主持会议

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋

本报6月23日讯 23日,市十七届人大常委会第二十七次会议在八大关会议厅举行。会议审议有关法规草案、有关决定草案,听取审议市人大常委、市政府有关工作报告,审议人事任免案等。

市人大常委会党组书记、主任梅建华主持第一次全体会议,副主任韩守信、张建刚、陈金国,秘书长毕维准和34名委员出席会议。

第一次全体会议听取了市人大教科文卫委员会关于《青岛市红十字会条例(草案)》的说明,听取了市人大财经委员会关于《青岛市人民代表大会常务委员会关于助力构建创新型产业体系的决定(草案)》起草情况的说明,

(下转第四版)

### 市十七届人大常委会

### 第二十七次会议召开联组会议

#### 对我市文旅产业高质量发展情况进行专题询问

梅建华主持并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋

本报6月23日讯 23日下午,市十七届人大常委会第二十七次会议召开联组会议,对我市文旅产业高质量发展情况进行专题询问。市人大常委、主任梅建华主持会议并讲话。

会上播放了有关工作情况专题片。随后,曲伟、姜水清、龚杰卡、滕军红、王先军、李蛟龙、李晨曦、王绍波、王贤亭等常委会委员和人大代表分别进行了询问。副市长赵燕到会听取意见并作表态发言。市文化和旅游局、市公安局、市城市管理等部门有关负责人到会应询,市南、崂山、黄岛、即墨区政府负责同志列席会议。委员代表们的提问开门见山、直击要害,

(下转第四版)

第三轮中央生态环境  
保护督察在山东

### 中央生态环境保护督察 举报交办和边督边改情况(第十八批)

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报6月23日讯 截至6月23日,中央第三生态环境保护督察组向山东省交办第二十七批信访件涉及青岛市42件(重点关注件1件)。其中,市南区1件、市北区4件、李沧区4件、崂山区2件、西海岸新区7件、城阳区1件、即墨区8件、胶州市4件、平度市4件、莱西市4件,市卫生健康委1件,市地铁集团

1件,城阳区、即墨区、平度市共同办理1件。当日,上述信访件全部交办各相关区(市)政府、市直部门及市直企业。

本批交办青岛市的信访件涉及生态环境问题62个。其中,水污染问题9个、大气污染问题24个、土壤污染问题6个、生态破坏问题8个、噪声污染问题10个、海洋污染问题1个、其他问题4个。

(下转第四版)



扫码查看  
办理情况

### 中央第三生态环境保护督察组向山东省交办 第二十七批群众信访举报件涉及青岛市有关情况

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报6月23日讯 6月23日,中央第三生态环境保护督察组向山东省交办第二十七批信访件涉及青岛市42件(重点关注件1件)。其中,市南区1件、市北区4件、李沧区4件、崂山区2件、西海岸新区7件、城阳区1件、即墨区8件、胶州市4件、平度市4件、莱西市4件,市卫生健康委1件,市地铁集团

1件,城阳区、即墨区、平度市共同办理1件。当日,上述信访件全部交办各相关区(市)政府、市直部门及市直企业。

本批交办青岛市的信访件涉及生态环境问题62个。其中,水污染问题9个、大气污染问题24个、土壤污染问题6个、生态破坏问题8个、噪声污染问题10个、海洋污染问题1个、其他问题4个。

(下转第四版)

具体办理情况详见青岛政务网(www.qingdao.gov.cn)。